
 

บทที�  4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

 ก������	
����
��������������
������ 1) ��ก �!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)��
���
��ก �$
���)��*���

�����	�+	� ���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก � �%� 3      
2) ��ก ������"+�#��ก����
%��
�'$
���
��ก ����)��*���

�����	�+	� ���ก�*�,�
�ก��
 
�%����
"��ก����ก ���+	���ก � �%� 3  /0� 3) ��ก �
��������
+���)�1��!"!�"ก��
��"�#�	$

%��&'(!��)�����
��ก �ก�!�����"+�#��ก����
%��
�'$
���
��ก ����)��*���

�����	�+	�  
���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก � �%� 3 &'(����	
,���
�&0ก�����
���)�2*	$3(�����
���ก�!
,�!��	�	 �,�/
ก��4
 4 ��
 ���0,�*�!*��
�� 
 ��
"�� 1.  &0ก�����
���)�%(��'0���
#��%��&'(��!/!!��!��� 
 ��
"�� 2.  &0ก�����
���)�!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
$
���)��*���

�����	�+	� ���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก �  �%� 3 
 ��
"�� 3  &0ก�����
���)������"+�#��ก����
%��
�'$
���
��ก � 
���)��*���

�����	�+	� ���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก � �%� 3 
 ��
"�� 4  &0ก�����
���)�
��������
+���)�1��!"!�"ก��
��"�#�	$
 
%��&'(!��)�����
��ก �ก�!�����"+�#��ก����
%��
�'$
���
��ก � ���)��*���

�����	�+	� 
���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก � �%� 3 
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ตอนที� 1  ผลการวเิคราะห์ข้อมูลสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 

       ก�����
���)����
#��%��&'(��!/!!��!��� 9�����4

�'$
���
��ก � �,�
�
 300 

  
�����/	ก�����;� ��� ��*�!ก����ก � /0�����!ก��;���
 ���ก<&0*�� ����� 2 
 
����� 2  �,�
�
/0��(�	0�%��
�'�,�/
ก������
#�� 
 

���
#�� 

�'$
���
��ก � 

�,�
�
 �(�	0� 
���   
     3�	 108 36.00 
     )=�� 192 64.00 

��� 300 100.00 
��*�!ก����ก �   
     ��,�ก�1����==���� 0 0 
     ���==���� 232 77.30 
     �'�ก�1����==���� 68 22.70 

��� 300 100.00 
����!ก��;���
   
     1-5    �B 43 14.30 
     6-10   �B 17   5.70 
     11-15  �B 20   6.70 
     16-20  �B 53 17.60 
     ��กก�1�  20  �B 167 55.70 

��� 300 100.00 

 
 ��ก�����  2  �!�1� 
�'$
���
��ก ��1�
$)=1��4
���)=���(�	0� 64.00 ��*�!
ก����ก ����==�����(�	0� 77.30 /0�������!ก��;���
$
���
��ก � ��กก�1� 20 �B               
�(�	0� 55.70 
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ตอนที� 2  ผลการวเิคราะห์บทบาทการนิเทศภายในของผู้บริหารสถานศึกษาในจังหวดั 
       พระนครศรีอยุธยา สังกัดสํานักงานเขตพื.นที�การศึกษามัธยมศึกษา เขต 3 
 ก�����
���)�!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก �$
���)��*
���

�����	�+	� ���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก � �%� 3 &'(����	C*(���
���)� 
��ก
1��D0��	/0��1�
�!��	��!
����E�
 ���ก<&0 *������� 3 
 
����� 3  
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

!"!�"ก��
��"�#�	$
 
       %��&'(!��)�����
��ก �  ���
���
�*�)I
%��
�' 
 

!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
��*�!
���
�*�)I
 

X  S.D. ก��/�0&0 

1. ก����(��
������)
�ก���
����,�
�=/0�
����,���4

$
ก����J
���!!ก��
��"�#�	$
 

 
3.78 

 
0.72 

 
��ก 

2. ก��$)(
����'( /0�$)(
,�/
�
,�  3.64 0.82 ��ก 
3. ก����*",�)���*,��
�
ก��$)(����!!ก��
��"�#�	$
 3.85 0.74 ��ก 
4. ก����*���������
&0ก��*,��
�
ก��*(�
ก��
��"�

#�	$
 
3.66 0.80 ��ก 

5. ก���&	/��1
����,���I�%��ก���<�!�����
ก��
��"�
#�	$
 

3.50 0.87 ��
ก0�� 

 ����D0��	 3.68 0.70 ��ก 

 
 ��ก����� 3  �!�1� !"!�"ก����"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก ����
���
�*�)I
%��

�'2*	#������<�!����	'1$
��*�!��ก ( X  = 3.68) ����������;���4
��	!"!�" �!�1�                    
�1�
$)=1��ก���<�!����	'1$
��*�!��ก ���	�
1��D0��	��ก��กC�)�
(�	 *��
��  ก����*",�)���
*,��
�
ก��$)(����!!ก��
��"�#�	$
 ��
1��D0��	�'���* ( X = 3.85) ���0��� 
��ก����(��
���
���)
�ก���
����,�
�=/0�
����,���4
$
ก����J
���!!ก��
��"�#�	$
 ( X  = 3.78)                     
ก����*���������
&0ก��*,��
�
ก��*(�
ก��
��"�#�	$
 ( X  = 3.66) ก��$)(
����'( /0�$)(

,�/
�
,�( X =3.64) �1�
ก���&	/��1
����,���I�%��ก���<�!�����
ก��
��"�#�	$
�	'1$
��*�!
��
ก0�� ( X = 3.50) 
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����� 4  
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

!"!�"ก��
��"�#�	$
 
       %��&'(!��)�����
��ก � *(�
ก����(��
������)
�ก���
����,�
�=/0�
����,���4
 
       $
ก����J
���!!ก��
��"�#�	$
 ���
���
�*�)I
%��
�' 
 

!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
*(�
ก����(��
������)
�ก���
����,�
�=/0� 

����,���4
$
ก����J
���!!ก��
��"�#�	$
 

��*�!
���
�*�)I
 

X  S.D. ก��/�0&0 

1. $)(
�'���1�
�1��$
ก����ก ����
���)��#���L���!�
  
�L=)�
����(��ก��ก��
��"�#�	$
 

 
3.90 

 
0.75 

 
��ก 

2. ��*���3��3��/��$)(
�'�)I

����,�
�=/0�
����,���4
"��
�(����J
���!!ก��
��"�#�	$
���
��ก � 

3.98 0.75 ��ก 

3. ��*"��
��ก �$)(
�'C*(��ก �*'��
/0ก��0��	
���	
�'(ก�!
2�����	
"������!&0�,���I�$
ก��
��"�#�	$
 

3.65 0.99 ��ก 

4. �1�������
�!�
�
$)(
�'C*(��*
�"���ก��ก����J
�
��!!ก��
��"�#�	$
 

3.58 0.92 ��ก 

 ����D0��	 3.78 0.72 ��ก 

 
 ��ก����� 4  �!�1� !"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก ����
���
�*�)I

%��
�'*(�
ก����(��
������)
�ก���
����,�
�=/0�
����,���4
$
ก����J
���!!ก��
��"�
#�	$
 2*	#������<�!����	'1$
��*�!��ก ( X = 3.78) ����������;���4
��	%(� "�ก%(���ก���<�!��� 
$
��*�!��ก ���	�
1� �D0�� 	��ก��กC�
(�	 
�� ��*���3��3��/��$)(
�' �)I

����,�
�=                     
/0�
����,���4
"���(����J
���!!ก��
��"�#�	$
��
1��D0��	�'���*( X = 3.98) ���0���
�� $)(
�'
���1�
�1��$
ก����ก ����
���)��#���L���!�
 �L=)�
����(��ก��ก��
��"�#�	$
 ( X = 3.90) 
��*"��
��ก �$)(
�'C*(��ก �*'��
/0ก��0��	
���	
�'(ก�!2�����	
"������!&0�,���I�$
ก��
��"�
#�	$
( X = 3.65) /0��1�������
�!�
�
$)(
�'C*(��*
�"���ก��ก����J
���!!ก��
��"�#�	$
 
( X = 3.58)   
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����� 5  
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

!"!�"ก��
��"�#�	$
 
      %��&'(!��)�����
��ก �  *(�
ก��$)(
����'( /0�$)(
,�/
�
,�  ���
���
�*�)I
%��
�' 
 

!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
*(�
ก��$)(
����'(/0�$)(
,�/
�
,� 

��*�!
���
�*�)I
 

X  S.D. ก��/�0&0 

1. �
�!�
�
ก����*)�)
�����  ��ก��� �,��� 
'1���)0�กก��  
/
�"��ก��
��"�#�	$
$)(/ก1&'("��C*(��!��!)��	/0�

;�
�'$
2�����	
C*(��ก � 

3.75 0.90 ��ก 

2. �3�=��"	�ก�"����
����'(�3��	�3�=��$)(
����'(�ก��	�ก�!       
ก��
��"�#�	$
/ก1
;�
�' 

3.66 1.00 ��ก 

3. $)(
,����ก � %(���
�/
��ก��	�ก�!ก��
��"�#�	$
/ก1

;�
�'��4
��	!�

0     

3.58 0.94 ��ก 

4. /
�
,�&'(
��"�$)($3(ก��ก���/0��
��������ก��
��"�           
"���)�����ก�!��
/0���*�����
�%��ก��
��"� 

3.60 0.87 ��ก 

 ����D0��	 3.64 0.82 ��ก 

 
 ��ก����� 5 �!�1� !"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก �*(�
ก��$)(
����'(
/0�$)(
,�/
�
,� ���
���
�*�)I
%��
�' 2*	#������<�!����	'1$
��*�!��ก ( X = 3.64)                    
����������;���4
��	%(� "�ก%(���ก���<�!���$
��*�!��ก  ���	�
1��D0��	��ก��กC�
(�	 
��  
�
�!�
�
 ก����*)�)
����� ��ก��� �,��� 
'1��� )0�กก�� /
�"��ก��
��"�#�	$
$)(/ก1&'("��C*(��!
��!)��	/0�
;�
�'$
2�����	
C*(��ก ���
1��D0��	�'���* ( X = 3.75) ���0��� 
�� �3�=��"	�ก� 
"����
����'(�3��	�3�=��$)(
����'(�ก��	�ก�!ก��
��"�#�	$
/ก1
;�
�' ( X =3.66) /
�
,�&'(
��"�          
$)($3(ก��ก���/0��
��������ก��
��"�"���)�����ก�!��
 /0���*�����
�%��ก��
��"�( X = 3.60)  
/0�$)(
,����ก � %(���
�/
��ก��	�ก�!ก��
��"�#�	$
/ก1
;�
�'��4
��	!�

0  ( X = 3.58)   
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����� 6  
1��D0��	 ( X )  /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.)  
�/

!"!�"ก��
��"�#�	$
 
       %��&'(!��)�����
��ก �  *(�
ก����*",�)���*,��
�
ก��$)(����!!ก��
��"�#�	$
  
       ���
���
�*�)I
%��
�' 
 

!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
*(�
ก����*",�)���*,��
�
ก��$)(����!!ก��
��"�#�	$
 

��*�!
���
�*�)I
 

X  S.D. ก��/�0&0 

1 /�1�����
;�!�

0&'(��!&�*3�!ก��*,��
�
��

��"�
#�	$
��4
0�	0�ก ;���ก � 

3.95 0.80 ��ก 

2 ก,�)
*%�!%1�	  !"!�")
(�"��%��&'(
��"�#�	$
/0�
&'(��!ก��
��"�"���������<�!���C*(�	1��3�*��
 

3.86 0.82 ��ก 

3 �
�!�
�
�!�����;  ����  ���ก�;� �������*",�2
��ก��

��"�#�	$
2�����	
 

3.74 0.93 ��ก 

4 �1������$)(
�'"�ก

$
2�����	
���1�
�1��$
ก��
ก,�)
*/&
  ก��ก���  /0�ก��������
&02
��ก��

��"�#�	$
 

3.89 0.86 ��ก 

5 *,��
�
ก��
��"�#�	$
*(�	�'�/!!"��)0�ก)0�	              
/0���!��	�ก��"����4
ก�0	�;���� 

3.82 0.86 ��ก 

 ����D0��	 3.85 0.74 ��ก 

 
 ��ก����� 6  �!�1� !"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก �*(�
ก����*",�   
)���*,��
�
ก��$)(����!!ก��
��"�#�	$
 ���
���
�*�)I
%��
�'2*	#������<�!����	'1$
��*�!
��ก  ( X = 3.85)  ����������;���4
��	%(� "�ก%(���ก���<�!���$
��*�!��ก  ���	�
1��D0��	��ก��ก           
C�
(�	 
�� /�1�����
;�!�

0&'(��!&�*3�!ก��*,��
�
��

��"�#�	$
��4
0�	0�ก ;���ก �                        
��
1��D0��	�'���* ( X = 3.95) ���0���
�� �1������$)(
�'"�ก

$
2�����	
���1�
�1��$
ก��ก,�)
*
/&
ก��ก���/0�ก��������
&02
��ก��
��"�#�	$
 ( X = 3.89) ก,�)
*%�!%1�	!"!�")
(�"��
%��&'(
��"�#�	$
/0�&'(��!ก��
��"�"���������<�!���C*(�	1��3�*��
 ( X = 3.86) *,��
�
ก��
��"�
#�	$
*(�	�'�/!!"��)0�ก)0�	/0���!��	�ก��"����4
ก�0	�;����( X = 3.82) /0��
�!�
�

�!�����; ���� ���ก�;� �������*",�2
��ก��
��"�#�	$
2�����	
 ( X = 3.74)   
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�����  7   
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

!"!�"ก��
��"�#�	$
 
       %��&'(!��)�����
��ก � *(�
ก����*���������
&0ก��*,��
�
ก��
��"�#�	$
  
       ���
���
�*�)I
%��
�' 
 

!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
*(�
ก����*���������
&0ก��*,��
�
ก��
��"�#�	$
 

��*�!
���
�*�)I
 

X  S.D. ก��/�0&0 

1 ������
&0��4
%��
��
 ก1�
*,��
�
��
 %;�*,��
�
��

/0����
��*2
��ก�� 

3.70 0.88 ��ก 

2 $3(�'�/!!��+�ก��������
"��)0�ก)0�	  /0��)�����
ก�!��
"��������
 

3.65 0.87 ��ก 

3 ����/0���	��
&0ก��*,��
�
��
ก��
��"�#�	$
$)(
&'(�ก��	�%(��"�กMN�	"��! 

3.64 0.86 ��ก 

4 ก��
,�%(��'0��กก��������
ก��
��"�#�	$
C�$3( 
���/&
ก��*,��
�
ก��2
��ก��
��"�#�	$

�����1�C� 

3.64 0.85 ��ก 

 ����D0��	 3.66 0.80 ��ก 

 
 ��ก����� 7  �!�1� !"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก �*(�
ก����*���
������
&0ก��*,��
�
ก��
��"�#�	$
 ���
���
�*�)I
%��
�' 2*	#������<�!����	'1$
��*�!��ก  
( X = 3.66) ����������;���4
��	%(� "�ก%(���ก���<�!���$
��*�!��ก ���	�
1��D0��	��ก��กC�
(�	 

�� ������
&0��4
%��
��
 ก1�
*,��
�
��
 %;�*,��
�
��
/0����
��*2
��ก����
1��D0��	�'���* 
( X = 3.70) ���0���
��$3(�'�/!!��+�ก��������
"��)0�ก)0�	/0��)�����ก�!��
"��������
 
( X = 3.65) ����/0���	��
&0ก��*,��
�
��
ก��
��"�#�	$
$)(&'(�ก��	�%(��"�กMN�	"��!               
( X = 3.64) /0�ก��
,�%(��'0��กก��������
ก��
��"�#�	$
C�$3(���/&
ก��*,��
�
ก��
2
��ก��
��"�#�	$

�����1�C� ( X = 3.64)   
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����� 8  
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

!"!�"ก��
��"�#�	$
 
        %��&'(!��)�����
��ก �  *(�
ก���&	/��1
����,���I�%��ก���<�!�����
 ���
���
�*�)I
 
        %��
�'  
 

!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
*(�
ก���&	/��1
����,���I�%��ก���<�!�����
 

��*�!
���
�*�)I
 

X  S.D. ก��/�0&0 

1. ��*",��������3������
+� �31
 ������ /&1
��!               

������3�*3'�ก�	��� !�
0�ก�
�' 
�ก���	
"�����
����,���I�  
/0�&0ก��*,��
�
��
%�����
��ก � 

3.63 0.94 ��ก 

2. ��*$)(��ก����!�����0/0����ก���ก�	���
�;$)(ก�!
�'      
"����ก��$3(ก��
��"�#�	$
����!&0�,���I� 

3.60 0.98 ��ก 

3. ��*��"����
�  /0ก��0��	
���	
�'(ก��
��"�#�	$
 3.32 0.98 ��
ก0�� 
4. �&	/��1/0����3������
+�&0ก��*,��
�
��
2
��ก��


��"�#�	$
2�����	
 
3.44 0.91 ��
ก0�� 

 ����D0��	 3.50 0.87 ��
ก0�� 

 
  ��ก����� 8  �!�1� !"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก �*(�
ก���&	/��1

����,���I�%��ก���<�!�����
2
��ก��
� �"�#�	$
2�����	
 ���
���
�*�)I
%��
�'                
2 * 	 # � � � � � � <� !� �� � 	'1 $ 
 � � *� ! � � 
 ก 0 � � ( X =3.50)� ��� � �� � � � ; � � �4 
 � � 	 %( �  %( � "��                             
��ก���<�!�����*�!��ก ���	�
1��D0��	��ก��กC�	(�	 C*(/ก1 ก����*",��������3������
+�  �31
  
������ /&1
��! ������3�*3'�ก�	��� !�
0�ก�
�' 
�ก���	
 "�����
����,���I�/0�&0ก��*,��
�
��
 %��
���
��ก ���
1��D0��	( X = 3.63) /0���*$)(��ก����!�����0/0����ก���ก�	���
�;$)(ก�!
�'         
"����ก��$3(ก��
��"�#�	$
����!&0�,���I� ( X = 3.60) �1�
%(�"����ก���<�!�����*�!��
ก0��          
���	�
1��D0��	��ก��กC�
(�	 C*(/ก1 �&	/��1/0����3������
+�&0ก��*,��
�
��
2
��ก��
��"�
#�	$
2�����	
 ( X = 3.44) /0���*��"����
�/0ก��0��	
���	
�'(ก��
��"�#�	$
 ( X = 3.32)   
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ตอนที� 3  ผลการวเิคราะห์ประสิทธิภาพการสอนของครูในสถานศึกษาจังหวดัพระนครศรีอยุธยา  

       สังกดัสํานักงานเขตพื.นที�การศึกษามัธยมศึกษา เขต 3 
 ก�����
���)������"+�#��ก����
%��
�'$
���
��ก ����)��*���

�����	�+	�
���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก ��%� 3 &'(����	C*(���
���)���ก
1��D0��	 /0�
1�                 
�1�
�!��	��!
����E�
 ���ก<&0*������� 9 
 
����� 9 
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

�����"+�#��ก����
%��
�' 
       ���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก ��%� 3   
 

�����"+�#��ก����
%��
�' 
�����"+�#��ก����
 

X  S.D. ก��/�0&0 
1. ก����(��
���3�*��
$
!"���	
 4.13 0.56 ��ก 
2. ก��$3(ก��ก���ก�����	
ก����
"��)0�ก)0�	 3.93 0.60 ��ก 
3. ก��/�*�
���$�1$�$
��
ก����
 4.06 0.61 ��ก 
4. ก��",�$)(ก��!�
ก�����	
�'(%��
�ก���	
��

�����"+�#�� 
4.15 0.55 ��ก 

5. ก���1������$)(
�ก���	
����!
����,���I� 4.14 0.63 ��ก 
 ����D0��	 4.08 0.53 ��ก 

 
 ��ก����� 9  �!�1� �����"+�#��ก����
%��
�' 2*	#������	'1$
��*�!��ก           
( X  = 4.08) ����������;���4
��	*(�
 �!�1� �����"+�#��ก����
%��
�'�	'1$
��*�!��ก"�ก*(�
  
���	�
1��D0��	��ก��กC�)�
(�	  *��
��  *(�
ก��",�$)(ก��!�
ก�����	
�'(%��
�ก���	
�������"+�#�� 
��
1��D0��	�'���* ( X  = 4.15) ���0��� 
��ก���1������$)(
�ก���	
����!
����,���I� ( X  = 4.14) 
ก����(��
���3�*��
$
!"���	
 ( X  = 4.13) ก��/�*�
���$�1$�$
��
ก����
 ( X  = 4.06) 
/0� ก��$3(ก��ก���ก�����	
ก����
"��)0�ก)0�	 ( X = 3.93) 
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����� 10  
1��D0��	 ( X )  /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.)  
�/

�����"+�#��ก����
 
       %��
�'*(�
ก����(��
���3�*��
$
!"���	
 
 

�����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก����(��
���3�*��
 
$
!"���	
 

�����"+�#��ก����
 

X  S.D. ก��/�0&0 
1. /�(�
�ก���	
�ก��	�ก�!�
���)�$
)
1�	ก�����	
&0ก�����	
�'(

"��
�*)��� /0���+�ก����*&0������
ก1�
*,��
�
ก����

$
/�10�)
1�	ก�����	
 

4.23 0.63 ��ก 

2. $3(����ก����
"����*
0(��/0��)�����ก�!�
���)�"����
 4.06 0.65 ��ก 
3. 3��/��
�ก���	
�ก��	�ก�!ก����!ก1�
���	
  )0�����	
 

/0�!�ก
���ก(��)
(�$)(
�ก���	
"��!"�ก
���� 
4.11 0.68 ��ก 

4. ก���+�!�	/0�ก��3��/����(��
����%(�$�$
�
���)�2*	
$3(#� �"���'ก�(���%(�$��1�	  ��
�,����	�"��3�*��
  �����)��
ก���'*"���)����� 

4.11 0.69 ��ก 

5. $)(
�ก���	
C*(/�*�
���
�*�)I
 /0�9�ก���C*(�	1������ 4.16 0.72 ��ก 
 ����D0��	 4.13 0.56 ��ก 

 
 ��ก����� 10  �!�1� �����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก����(��
���3�*��
$
!"���	
 
2*	#������	'1$
��*�!��ก ( X = 4.13) ����������;���4
��	%(� "�ก%(��������"+�#��ก����
 
�	'1$
��*�!��ก  ���	�
1��D0��	��ก��กC�)�
(�	 C*(/ก1 /�(�
�ก���	
�ก��	�ก�!�
���)�$
)
1�	                
ก�����	
&0ก�����	
�'("��
�*)���/0���+�ก����*&0������
ก1�
*,��
�
ก����
$
/�10�)
1�	         
ก�����	
��
1��D0��	�'���* ( X = 4.23) ���0��� 
�� $)(
�ก���	
C*(/�*�
���
�*�)I
/0�9�ก���C*(
�	1������ ( X = 4.16) 3��/��
�ก���	
�ก��	�ก�!ก����!ก1�
���	
)0�����	
/0�!�ก
���ก(��)
(�         
$)(
�ก���	
"��!"�ก
���� ( X = 4.11) ก���+�!�	/0�ก��3��/����(��
����%(�$�$
�
���)�2*	$3(
#� �"���'ก�(���%(�$��1�	 ��
�,����	�"��3�*��
 �����)��ก���'*"���)�����( X = 4.11) /0�$3(����           
ก����
"����*
0(��/0��)�����ก�!�
���)�"����
 ( X = 4.06)    
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����� 11  
1��D0��	 ( X )  /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

�����"+�#��ก����
 
       %��
�' *(�
ก��$3(ก��ก���ก�����	
ก����
"��)0�ก)0�	 
 

�����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก��$3(ก��ก��� 
ก�����	
ก����
"��)0�ก)0�	 

�����"+�#��ก����
 

X  S.D. ก��/�0&0 
1. ��*ก��ก���ก����
"��ก����(
$)(&'(���	
C*(
�**(�	�
���

�	1�����)����&0  �31
 ก����*",�2
����
 
3.96 0.75 ��ก 

2. ��*�
���)�"����
/0�ก��ก���ก�����	
ก����
"�� 
!'�;�ก��ก�!ก0�1��������
C*(�	1���)����� 

3.90 0.74 ��ก 

3. ���!�
���)�$)(�%(�ก�!
�ก���	
/0��)�����ก�!�#��
���
�/0���� Eก��$
�L���!�
 

4.00 0.65 ��ก 

4. $)(
�ก���	
C*(��!����!ก��;����  2*	
,�
�ก���	
C�
��ก �
�ก���
"�� )����3�=��"	�ก�"����
�����������
$)(
����'(ก�!
�ก���	
 

3.85 0.83 ��ก 

5. $)(
�ก���	
31�	ก�
����!"���	
"�ก
����������!!"���	
 3.92 0.71 ��ก 
 ����D0��	 3.93 0.60 ��ก 

 
 ��ก����� 11  �!�1� �����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก��$3(ก��ก���ก�����	
ก����

"��)0�ก)0�	 2*	#������	'1$
��*�!��ก ( X = 3.93) ����������;���4
��	%(� �!�1� 
�����"+�#��ก����
%��
�'�	'1$
��*�!��ก"�ก%(�  ���	�
1��D0��	��ก��กC�)�
(�	 C*(/ก1                       
���!�
���)�$)(�%(�ก�!
�ก���	
/0��)�����ก�!�#�����
�/0���� Eก��$
�L���!�
��
1��D0��	�'���*                    
( X = 4.00)  ���0��� 
�� ��*ก��ก���ก����
"��ก����(
$)(&'(���	
C*(
�**(�	�
����	1�����)����&0  
�31
 ก����*",�2
����
 ( X = 3.96) $)(
�ก���	
31�	ก�
����!"���	
"�ก
����������!!"���	
           
( X = 3.92) ��*�
���)�"����
/0�ก��ก���ก�����	
ก����
"��!'�;�ก��ก�!ก0�1��������
                
C*(�	1���)�����( X = 3.90) /0�$)(
�ก���	
C*(��!����!ก��;����2*	
,�
�ก���	
C���ก �      

�ก���
"�� )����3�=��"	�ก�"����
�����������$)(
����'(ก�!
�ก���	
 ( X = 3.85)    
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����� 12  
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

�����"+�#��ก����
 
        %��
�' *(�
ก��/�*�ก��$�1$�$
��
"����
 
 

�����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก��/�*�ก��$�1$� 
$
��
"����
 

�����"+�#��ก����
 

X  S.D. ก��/�0&0 
1. ��ก �
�ก���	
��4
��	!�

0  �����������!
���������

%��
�ก���	
 /0�
,�����4
/
�"��ก����*ก�����	
           
ก����
 $)(�)�����ก�!
���������%��&'(���	
 

3.92 0.76 ��ก 

2. 
,�
����'(��กก����ก � �!�� ��$3(�������J
�
�ก���	

$)(!��0�����������
�%��ก�����	
�'(�	1����I���ก	#�� 

4.06 0.68 ��ก 

3. ��ก����*���/0�9�ก���
���ก(��)
(�$
��
"����!)��	
ก�!
�ก���	
 

4.11 0.67 ��ก 

4. 31�	�)0��
�ก���	
"�����L=)�"���*(�
ก�����	
/0���4
"��
���ก �$
�L=)��1�
��� 

4.14 0.71 ��ก 

5. ����&0��
�	1��0����	*/0�$)(%(���
�/
������/ก(C%
%(�!ก��1����4
��	!�

0 

4.09 0.70 ��ก 

 ����D0��	 4.06 0.61 ��ก 

 
 ��ก����� 12  �!�1�  �����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก��/�*�ก��$�1$�$
��
"����
 
2*	#������	'1$
��*�!��ก ( X = 4.06) ����������;���4
��	%(� �!�1� �����"+�#��ก����
 
%��
�'�	'1$
��*�!��ก"�ก%(� ���	�
1��D0��	��ก��กC�)�
(�	 C*(/ก1 31�	�)0��
�ก���	
"�����L=)�        
"���*(�
ก�����	
/0���4
"�����ก �$
�L=)��1�
�����
1��D0��	�'���* ( X = 4.14) ���0��� 
�� ��ก��
��*���/0�9�ก���
���ก(��)
(�$
��
"����!)��	ก�!
�ก���	
 ( X = 4.11) ����&0��
�	1��
0����	*/0�$)(%(���
�/
������/ก(C%%(�!ก��1����4
��	!�

0( X = 4.09) 
,�
����'(��ก
ก����ก ��!����$3(�������J
�
�ก���	
$)(!��0�����������
�%��ก�����	
�'(�	1����I���ก	#��  
( X = 4.06) /0���ก �
�ก���	
��4
��	!�

0�����������!
���������%��
�ก���	
 /0�
,���
��4
/
�"��ก����*ก�����	
ก����
 $)(�)�����ก�!
���������%��&'(���	

1��D0��	 ( X = 3.92)   
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����� 13  
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

�����"+�#��ก����
 
       %��
�' *(�
ก��",�$)(ก��!�
ก�����	
�'(%��
�ก���	
�������"+�#�� 
 

�����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก��",�$)(ก��!�
ก�����	
�'(
%��
�ก���	
�������"+�#�� 

�����"+�#��ก����
 

X  S.D. ก��/�0&0 
1. ��*!��	�ก��#�	$
)(�����	
"��������1�ก�����	
�'( �31
  

����*  ��/����1�����	���  /0�$)(
����
$�/ก1

�ก���	
�	1���"1��"�	�ก�
 

4.07 0.70 ��ก 

2. 
,�
����'(�*�����3����2	�/0�
,�C��'1
����'($)�1ก1�
 
ก����
"�ก
���� 

4.12 0.65 ��ก 

3. $)(ก�������/��  /0�ก����(
$)(
�ก���	
�ก�*
�����ก

����
$�  �0�*�
�)I

�;
1�$
������3�"�����	
 

4.17 0.67 ��ก 

4. *,��
�
ก����
��4
0,�*�!%��
  ��ก�1�	C�	�ก  /0���0��	

��ก
��+���$)(��4
�'�+���  �31
 ก��
,�����ก����
 
�'�#�� �����ก�! /0�ก����+�� 

4.16 0.65 ��ก 

5. $3(��+�ก��/0��
��������$
ก����*/0�������
&0 
ก�����	
"����*
0(��ก�!����������
�ก�����	
�'( 

4.14 0.63 ��ก 

6. �0'กML�$)(
�ก���	
��
�����!&�*3�!  2*	��!)��	��

)���/!!MOก$)(ก�!
�ก���	
 

4.24 0.63 ��ก 

 ����D0��	 4.15 0.55 ��ก 

 
 ��ก����� 13  �!�1� �����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก��",�$)(ก��!�
ก�����	
�'(%��

�ก���	
�������"+�#�� 2*	#������	'1$
��*�!��ก ( X = 4.15) ����������;���4
��	%(� �!�1�  
�����"+�#��ก����
%��
�'�	'1$
��*�!��ก"�ก%(����	�0,�*�!��ก��กC�)�
(�	 C*(/ก1 �0'กML�        
$)(
�ก���	
��
�����!&�*3�! 2*	��!)��	��
)���/!!MOก$)(ก�!
�ก���	
 ��
1��D0��	�'���*          
( X = 4.24) ���0��� 
�� $)(ก�������/��/0�ก����(
$)(
�ก���	
�ก�*
�����ก
����
$� �0�*�

�)I

�;
1�$
������3�"�����	
 ( X = 4.17) *,��
�
ก����
��4
0,�*�!%��
��ก�1�	C�	�ก ( X = 4.16) 
$3(��+�ก��/0��
��������$
ก����*/0�������
&0ก�����	
"����*
0(��ก�!����������
�ก�����	
�'( 
( X = 4.14) 
,�
����'(�*�����3����2	�/0�
,�C��'1
����'($)�1ก1�
ก����
"�ก
���� ( X = 4.12)  
/0���*!��	�ก��#�	$
)(�����	
"��������1�ก�����	
�'( �31
 ����*��/����1�����	��� /0�$)(
���
�
$�/ก1
�ก���	
�	1���"1��"�	�ก�
 ( X = 4.07) 
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����� 14  
1��D0��	 ( X ) /0��1�
�!��	��!
����E�
 (S.D.) 
�/

�����"+�#��ก����
 
       %��
�' *(�
ก���1������$)(
�ก���	
����!
����,���I� 
 

�����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก���1������$)(
�ก���	

����!
����,���I� 

�����"+�#��ก����
 

X  S.D. ก��/�0&0 
1. �������,�
�	
�����*�ก ���*����ก�;��1��P ���	���ก�!


�ก���	
"��$3($
ก�����	
ก����
 
4.00 0.72 ��ก 

2. ��Q*2�ก��$)(
�ก���	
���1�
�1�� ก0(�/�*���ก  /0���
!"!�"$
ก�����	
ก����
 

4.18 0.74 ��ก 

3. ��*)�)
�����  ��ก���  $!
����'(  $)(
�ก���	
C*(��ก �
���������"���$
/0�
�ก��0����	
 

4.16 0.71 ��ก 

4. �1������/0��
�!�
�
$)(
�ก���	
�ก�*
���ก(��)
(�$

ก�����	
�	1���1��
���� �
!��0�&0ก�����	
�'("��
�*)��� 

4.21 0.69 ��ก 

 ����D0��	 4.14 0.63 ��ก 
     

 
 ��ก����� 14  �!�1� �����"+�#��ก����
%��
�'*(�
ก���1������$)(
�ก���	
����!

����,���I� 2*	#������	'1$
��*�!��ก ( X = 4.14) ����������;���4
��	%(� �!�1� �����"+�#��
ก����
%��
�'�	'1$
��*�!��ก"�ก%(� ���	�
1��D0��	��ก��กC�)�
(�	 C*(/ก1 �1������/0�
�
�!�
�
$)(
�ก���	
�ก�*
���ก(��)
(�$
ก�����	
�	1���1��
�����
!��0�&0ก�����	
�'("��
�*)���

1��D0��	�'���* ( X =4.21)���0��� 
����Q*2�ก��$)(
�ก���	
���1�
�1�� ก0(�/�*���ก /0���
!"!�"$
ก�����	
ก����
 ( X = 4.18) ��*)�)
����� ��ก��� $!
����'( $)(
�ก���	
C*(��ก �
���������"���$
/0�
�ก��0����	
 ( X = 4.16) /0��������,�
�	
�����*�ก ���*����ก�;��1��P 
���	���ก�!
�ก���	
"��$3($
ก�����	
ก����
 
1��D0��	 ( X = 4.00) 
 

ตอนที� 4  &0ก�����
���)�
��������
+���)�1��!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
       ก�!�����"+�#��ก����
%��
�'$
���
��ก ����)��*���

�����	�+	�  
���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก �  �%� 3 
 ก�����
���)�
��������
+�
����
�� �����������!�����E�
ก������	�1� !"!�"ก��
��"�
#�	$
%��&'(!��)�����
��ก �ก�!�����"+�#��ก����
%��
�'$
���
��ก �  ���)��*
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���

�����	�+	� ���ก�*�,�
�ก��
�%����
"��ก����ก ���+	���ก � �%� 3 &'(����	���
���)�&0 

��������
+�2*	$3( 
1��)�����
+�%�����	����
 (rxy) 
,���
�&0ก�����
���)� ���ก<&0 *������� 
15-16 
 

����� 15  
1���������"+�U�)�����
+� (r) ��)�1��!"!�"ก��
��"�#�	$
%��&'(!��)�����
��ก � 
       ก�!�����"+�#��ก����
%��
�' 
 
 

    !"!�"ก��
��"�#�	 
                %��&'(!��)�� 

���
��ก � 
 

 
�����"+�#�� 
       ก����
 
             %��
�' 
 

!"!�" 
ก����(��
���

���)
�ก���

����,�
�=
/0�
���

�,���4
 

$
ก����J
�
��!!ก��


��"�#�	$
 

!"!�" 
ก��$)(
����'( 

/0�$)(

,�/
�
,� 

!"!�" 
ก����*",� 

)���
*,��
�
ก�� 

$)(����!!ก��

��"�#�	$
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